

# 党建引领“管家服务”绣出城市治理新画卷

## ——市城管局创新“城市管家+”模式探访

编者按

城市的核心是人，城市治理的最终目标是让人民生活更美好。前不久召开的中央城市工作会议强调：创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧是现代化城市的建设目标。如何将这一要求落到实处，考验着城市管理者的智慧与担当。

市城管局以党建为引领，创新推出“城市管家+”党建服务品牌，构建覆盖水、气、暖、环境、市容、市政六大领域的“城市管家矩阵”，推动角色从管理者向服务者深刻转变，将服务的触角延伸至城市的神经末梢，努力实现“小事不出网格，大事不出社区”。

即日起，《焦作日报·城市瞭望》专刊推出“‘城市管家’在身边”系列报道，聚焦市城管局“城市管家+”模式的创新实践。记者将深入探访“六大管家”工作现场，讲述他们如何用专业、速度和温情解决群众身边急难愁盼，绣出“精致城市、品质焦作”新画卷。敬请关注。

本报记者 高小豹

城市治理是国家治理体系和治理能力现代化的重要内容。

市城管局以党建为引领，创新推出“红色领航·智理焦作·心享民生”核心理念下的“城市管家+”党建服务品牌，构建起覆盖水、气、暖、环境、市容、市政六大领域的“城市管家矩阵”，实现从“管理型城管”向“服务型管家”的深刻转型，为提升城市治理效能、增强群众获得感幸福感安全感提供生动实践。

7月24日，记者深入探访这项创新工作的开展情况。

角色之变：从“管理”到“管家”，服务理念深植于心

“城市管理的本质是服务。我们将推动‘城管’向‘管家’转变，核心是角色的转变、理念的升华。”市城管局党组书记、局长杨树亮道出了“城市管家+”品牌的初衷。该局将党建工作与城市管理主责主业深度融合，以“党建+”模式为引擎，把组织优势转化为治理效能和服务优势，引导党员干部和一线职工变被动管理为主动服务，变问题处置为源头预防，将服务触角延伸至城市的神